

ОТЗЫВ

об автореферате диссертации Финаевой Елизаветы Андреевны
«Оценка воспитательной деятельности в современном английском языке»,
представленной на соискание ученой степени кандидата филологических наук
по специальности 5.9.6. Языки народов зарубежных стран (немецкие языки)

Судя по автореферату, диссертация Е.А. Финаевой представляет собой актуальное и значимое исследование, посвященное выявлению когнитивной основы формирования оценочного знания в сфере воспитательной деятельности, определению уровневой иерархии оценочных концептов, значимых для субъекта оценки. В центре внимания автора находятся средства репрезентации оценки в современном английском языке.

Новизна работы состоит в установлении содержательных характеристик концепта UPBRINGING, значимых для моделирования фрейма ВОСПИТАТЕЛЬНАЯ ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ, в определении неоднородного характера оценочного знания, структурируемого на основе оценочных концептов, представленных на суперординатном, базовом и субординатном уровнях оценочной категоризации. Представляется значимым выявление когнитивных механизмов профилирования, концептуальной метафоры, концептуальной метонимии и метафтонимии, концептуального сравнения, активизируемых в процессах формирования оценки воспитательной деятельности.

Теоретическая ценность диссертации состоит в том, что проведенный анализ вносит вклад в развитие теории оценочной концептуализации и оценочной категоризации, а исследование взаимодействия языковых и когнитивных механизмов в процессах формирования оценочного знания способствует углублению теоретических основ когнитивной семантики. Основные положения и результаты работы могут быть использованы в вузовском преподавании лексикологии, стилистики и интерпретации текста, теории и практики перевода, при разработке спецкурсов по когнитивной лингвистике, а также на практических занятиях по английскому языку.

В целом автореферат позволяет заключить, что диссертационное исследование «Оценка воспитательной деятельности в современном английском языке» является самостоятельным, завершенным исследованием и соответствует требованиям п. 9 «Положения о присуждении ученых степеней» (утверждено постановлением Правительства РФ от 24.09.2013 № 842), а его автор, Финаева Елизавета Андреевна, заслуживает присуждения ученой степени кандидата филологических наук по специальности 5.9.6. Языки народов зарубежных стран (немецкие языки).

Против включения персональных данных, заключенных в отзыве, в документы, связанные с защитой указанной диссертации, и их дальнейшей обработки не возражаю.

Доктор филологических наук (специальность 10.02.19 – Теория языка),
профессор, профессор кафедры теоретического и прикладного языкознания
федерального государственного бюджетного образовательного
учреждения высшего образования «Челябинский государственный университет»
Голованова Елена Иосифовна

12.10.2023

454001, Челябинск, ул. Братьев Кашириных, 129, тел. (351)799-72-27, e-mail: ligol@csu.ru

Подпись Голованова Е.И.
Удостоверяю Аиц Акимова 24
специалист по кафедре